

团体世乒赛落幕,国乒既捧回双冠也检验了队伍

# 国乒老中青阵容为奥运练兵



中国男队队员和教练刘国正(左二)庆祝夺冠。

北京时间5月6日晚,2018年世界乒乓球团体锦标赛在瑞典哈尔姆斯塔德落幕。中国男队、女队均成功卫冕,毫无悬念地捧回双冠。赛前,国乒领队黄飏就曾表示,本次大赛是备战东京2020年奥运会的重要一役,“我们这次在瑞典既要拿成绩,也要锻炼队伍。”从整个比赛过程来看,中国队无论老将还是新秀,都在比赛中大有收获,不仅完成了夺冠任务,也达到了“全面练兵”的参赛目的。

## 老将 虽有闪失但处乱不惊

本届团体世乒赛,中国男、女队中均有两名奥运冠军坐镇。他们虽已身经百战,但仍难免出现起伏。不过,几位老将能够最终克服困难,助队获胜,彰显了深厚“功底”。

丁宁和刘诗雯在本届比赛中都曾输球。丁宁在半决赛中首个上场,以0:3爆冷不敌中国香港小将苏慧音。赛后她坦承,自己和对方未交过手,赛前准备得不

够充分。此外,还有一个原因,就是赛前热身时她意外扭伤了脚踝,这让她无法完全投入比赛。刘诗雯则是在决赛中不敌日本小将伊藤美诚,赛后她直言自己关键时刻“处理球太保守了”。

不过两位姑娘在输球后都很快完成了“自我救赎”。丁宁在半决赛第四盘中再度上阵,带伤击败杜凯琹。刘诗雯则在决赛第四盘中战胜平野美宇。经历了

“先输后赢”的两人也都说,本届比赛收获非常大。

男队“大满贯”得主马龙,则是在1/4决赛中两度落后于奥地利39岁老将加尔多斯。赛后马龙坦言,自己前几局心理上有些包袱,出手比较犹豫。不过,他及时调整心态,最终拿下比赛,受到了男队教练组负责人刘国正的褒奖,“这确实是‘大满贯’选手应该具备的心理素质和胆量。”

## 中生代 表现出色经受考验

作为中生代球员,朱雨玲、陈梦和樊振东在本届团体世乒赛中的位置和作用不同以往,也都拿出了自己的过硬表现。不过,他们若想在国乒激烈的内部竞争中成为绝对主力,还需要在明年的单项世乒赛中继续证明自己。

朱雨玲此行瑞典五战全胜,表现被女队教练组负责人李隼评价为“超乎想象”。尤其在淘汰赛中,朱雨玲两次在队友首盘落败的

情况下临危上阵,顶住压力拿下对手,尽显大将之风。半决赛中,朱雨玲更是与中国香港小将杜凯琹拼到决胜局。赛后李隼表示,这是朱雨玲此前从未遇到过的情况,“前一盘丁宁输了,所以朱雨玲这一盘的压力就大了,也不好打。所以说这场球对她的整个运动生涯都很有锻炼价值。”

陈梦是第一次在团体世乒赛中参加淘汰赛,还担任了第一单打。本届比赛,陈

梦四次出场均横扫对手,表现堪称完美。她和朱雨玲近一年的状态都非常稳定,正在逐渐担起女乒大梁。

樊振东是此次中国队唯一“全勤”的队员,也是首次在团体世乒赛决赛中获得上场机会。对此刘国正直言,樊振东是队伍未来的核心,“希望他通过比赛多积累经验,早日承担重担。”不过,若想成为真正的“定海神针”,樊振东还需更多磨练。

## 新人 尚显稚嫩仍需磨练

对于王曼昱、林高远和王楚钦三位首登团体世锦赛舞台的小将来说,参赛目的更多是通过比赛锻炼自己、积累经验。虽然他们还不能在比赛中扮演关键角色,但这次“首秀”无疑是成为关键人物路上重要一步。

赛前李隼曾表示,会给年轻队员更多上场机会,甚至派她们去打“以前不好打的球”。果然,19岁的王曼昱在小组赛中两次上场,每次都是硬仗。第一轮,她直落三局击败了印度新秀、新

科英联邦运动会冠军巴特拉。第四轮,面对新加坡老将冯天薇,王曼昱关键时刻出现心理波动,以1:3败北。赛后李隼透露,中国女队参赛队员中,只有王曼昱对冯天薇不太熟悉,所以早在赛前就确定了这轮比赛的排阵,“王曼昱虽然输了,但是对她的锻炼价值很大。”果然,淘汰赛首轮,王曼昱再次上场,直落三局获胜。

男队的林高远和王楚钦,则没有在淘汰赛中获得

上场机会。去年已参加过单项世乒赛的林高远出场两次。在与捷克队的小组赛中,面对世界排名第94位的科内奇尼,林高远9:11丢掉了第三局。对阵葡萄牙队时,他虽以3:0获胜,但每局赢得都不轻松。王楚钦只在小组赛第一轮获得了上场机会,虽以3比0获胜,但自言发挥并不理想。

可以说,几位小将整体而言仍显稚嫩,尚处在“刷经验”的过程中。

据《北京日报》

## 前三球队全没赢 中下游球队纷纷获胜 中超积分榜出现“大堵车”

刚结束的中超第9轮可谓是大混战。前三名球队全没赢球,导致上、中、下三档球队间的分差微乎其微,积分榜上出现“大堵车”。看来,在U23新政和外援政策背景下,如今的中超“巨无霸”们也是日渐“消瘦”起来。

### 排名前三的都“折”了

本轮中超除了上港对国安算是一场强强对话之外,鲁能与恒大对阵的可都是北京人和、大连一方这样的保级球队。但没想到,就是这样在赛前看来没有悬念的比赛,却让强队全“折”了。

要说最意外,肯定得数恒大客场0:3负于赛前垫底的大连一方。一轮联赛排名前三的球队全都没赢球,虽然比较少见,也并非绝无仅有。比如上赛季第16轮也曾发生过这样的情况,排名前三的恒大、上港和华夏幸福集体输球。不过那次前三球队虽然集体输球,但积分榜上的排名并没有出现变化,三队继续高居前三。

这次可就不一样了。前三名球队都未能取胜,直接让积分榜上的形势发生了巨大的变化。恒大被一方击败,国安则从领头羊上港身上拿到3分,这样,恒大与国安在积分榜上的位置直接对调,国安升至第三。同时,恒大

第四的排名也创了队史新低。

### 争冠、保级军团阵容庞大

当然,本轮的大混战不仅是前三名球队的集体低迷造成的,中下游球队纷纷获胜也直接造成了积分榜的“大堵车”。

目前上港和鲁能同积19分领跑。接下来的3到7名,每支球队的积分正好都是1分。积18分的国安、积17分的恒大、积16分的苏宁、积15分的广州富力,再加上积14分的申花,分差就是一场比赛的事儿。这样胶着的分数,足以让今年的争冠集团变得异常庞大。尤其今年国安、鲁能复苏,中超争冠绝不再只是上港与恒大的两虎相争,此外再加上一个最近势头非常猛的苏宁,这争冠大戏可有地唱了。

再说保级的。本轮过后,积分榜上第8名到第13名的球队之间分差也只有1分。其中北京人和、天津泰达拿到了12分,而重庆斯威、天津权健、华夏幸福、长春亚泰这4支球队的积分都是11分。6支球队分数都在1分上下,这种情况在历届中超都是罕见的。再加上大连一方逐渐找到了赢球的感觉,接下来,这些保级大军中的球队谁稍有疏忽,都可能给自己埋下“地雷”。据《北京晚报》

## 丁彦雨航赴美 疗伤特训两不误 其经纪团队已接触多支NBA球队

北京时间5月7日,丁彦雨航在社交平台上晒出了一张飞往美国的机票,并且表达了对未来的期待。小丁在微博上写道:“今年是什么结果?加油!”

根据此前的报道,丁彦雨航此行美国有两个目的。其一,他将在美国养伤并且进行一些特训。有消息透露,丁彦雨航此行的第一站是洛杉矶,在那里针对自己的腿伤进行康复。其后,小丁将从洛杉矶奔赴东海岸的纽约,与大名鼎鼎的训练师克里斯·布里克利一同训练。

除了养伤和特训之外,丁彦雨航还将继续追逐自己的NBA之梦。小丁表示,NBA永远都是自己的梦想,绝不会轻言放弃。不久之前,丁彦雨航刚刚敲定了新的经纪团队,在小丁赴美之后,他们也将继续和包括独行侠在内的不少球队探讨加盟事宜。如果一切顺利的话,丁彦雨航甚至可能将在夏季联赛之前就与独行侠队签约。

据悉,丁彦雨航今年夏天依旧可能会参加NBA夏季联赛。不过,是否还是继续代表独行侠出

战目前还没有定论。

值得一提的是,中国男篮集训红队今夏也有前往美国拉练的计划。届时红队很可能与夏季联赛参赛球队交锋。因此同样存在着小丁将代表中国男篮红队与夏联球队交锋的可能。

据体坛网

